
ACTA DA SESSÃO DE TERÇA-FEIRA, 17 DE FEVEREIRO DE 2004

(2004/C 120/02)

(A sessão tem início às 9h15)

PRESIDÊNCIA: Deputada KINNOCK

Co-Presidente

1. Substituições

A Co-Presidente comunica as seguintes substituições: André-
-Léonard (em substituição de Manders), Bébéar (em substituição
de Averoff), Boumediene-Thiery (em substituição de Lucas),
Bremmer (em substituição de Gouveia), Bushill-Matthews (em
substituição de Balfe), Gahler (em substituição de Foster), Klass
(em substituição de Vidal-Quadras Roca), Knolle (em substi-
tuição de Sudre), McAvan (em substituição de McCarthy),
Ribeiro (em substituição de Vinci), Roure (em substituição de
Carlotti) e Scarbonchi (em substituição de Wurtz).

2. Declaração do Sr. Poul Nielson, membro da Comissão
responsável pelo desenvolvimento e a ajuda humani-
tária e seguimento dado pela Comissão às resoluções
aprovadas na 6a sessão da Assembleia Parlamentar Pari-
tária (Roma)

A Co-Presidente comunica que a Mesa confirmou que cada
Comissão Permanente é responsável pela verificação do segui-
mento dado às resoluções aprovadas - não apenas aquando da
última sessão, mas também nas sessões anteriores - e inscreverá
na ordem do dia de cada uma das suas reuniões um ponto
sobre este tema.

O Sr. Nielson congratula-se com os progressos realizados
graças à constituição da União Africana e faz uma declaração
sobre o estado actual da cooperação para o desenvolvimento a
título do FED. Expõe também o seguimento dado pela
Comissão às resoluções aprovadas na 6a sessão da Assembleia
Parlamentar Paritária (Roma), seguimento que figura no docu-
mento anteriormente distribuído (APP/3658).

3. Período de perguntas à Comissão

São apresentadas doze perguntas à Comissão, que respondeu
por escrito.

O Sr. Nielson responde às seguintes perguntas suplementares:

Pergunta n.o 2, da deputada Sandbaek, sobre o impacto da polí-
tica do México,

Pergunta n.o 3, do deputado Bowis, sobre a epilepsia,

Pergunta n.o 10, do deputado Khanbhai, sobre a política de
desenvolvimento da UE,

Pergunta n.o 1, do deputado Van den Berg, sobre «Publish what
you pay»,

Pergunta n.o 5, da deputada Sauquillo Pérez del Arco, sobre a
cooperação europeia com os países de origem dos imigrantes,

Pergunta n.o 6, do deputado van den Bos, sobre o diálogo inter-
religioso,

Pergunta n.o 9, do deputado Martínez Martínez, sobre as
relações UE-Cuba,

Pergunta n.o 4, do deputado Rod, sobre o acesso aos medica-
mentos.

Os seguintes autores renunciam a apresentar uma pergunta
suplementar:

Pergunta n.o 12, do Sr. Imbarcaouane (Mali), sobre o FED,

Pergunta n.o 11, da deputada Roure, sobre o acesso à água nos
países ACP.

Os autores das perguntas n.o 7 e n.o 8 não estão presentes.

Intervêm: Osei-Prempeh (Gana), Touray (Gâmbia), Theorin,
Ramotar (Guiana), Nielson (membro da Comissão), Wijkman,
Metsing (Lesoto), Polanco (1) (observador, Cuba), Boumediene-
-Thiery, Faure (Seicheles), Davies (África do Sul), Arnaoud
(Djibuti), Beda (Sudão), Bowis, Mporogomyi (Tanzânia), Scar-
bonchi, Conteh (Serra Leoa), Natchaba (Tôgo), Kangai
(Zimbabué), Ya France (Namíbia), Polisi (Ruanda), Martens,
Rwabita (Uganda), Sylla e Lesrima (Kenia).

A Co-Presidente agradece ao Sr. Nielson o seu empenhamento,
disponibilidade e boa colaboração com a Assembleia.

4. Tema urgente 2: Prejuízos causados pelos ciclones no
Pacífico, Oceano Índico e Caraíbas e a necessidade de
uma resposta rápida às catástrofes naturais (ACP-UE
3669-04)

Intervêm: Taufitu (Niue), Taio (Ilhas Cook), Wijkman, Nabuka
(Fidji), Bullen (República Dominicana), Junker, Gunness
(Maurícia), Isler Béguin, Razoarimihaja (Madagáscar), Sjöstedt,
Sanga (Ilhas Salomão) e Malin (representante da Comissão).
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(1) Foi dada a palavra ao Sr. Polanco, após aprovação da Assembleia,
nos termos do n.o 4 do artigo 4.o do Regulamento



A Co-Presidente comunica que restam 12 nomes na lista de
oradores. O debate será retomado ulteriormente se o tempo o
permitir.

(A sessão é interrompida às 13h10 e retomada às 15h17)

PRESIDÊNCIA: Sr. SARDJOE

Co-Presidente

5. Aprovação da acta de segunda-feira, 16 de Fevereiro de
2004

É aprovada a acta.

6. Declaração do Sr. Tom Kitt, Ministro do Desenvolvi-
mento e dos Direitos do Homem (Irlanda), Presidente
em exercício do Conselho UE

O Sr. Kitt faz uma declaração sobre a política de desenvolvi-
mento da UE e os pontos inscritos na ordem do dia da Assem-
bleia Parlamentar Paritária.

7. Declaração do Sr. Pierre Moussa, Ministro do Plano do
Ordenamento do Território e da Integração Económica
(República do Congo), Presidente em exercício do
Conselho ACP

O Sr. Moussa fala das questões actualmente significativas nas
relações entre os ACP e a UE.

8. Período de perguntas ao Conselho

São apresentadas quatro perguntas ao Conselho de Ministros
ACP.

O Sr. Moussa responde às perguntas e às seguintes perguntas
suplementares:

Pergunta n.o 1, da Deputada Schörling, sobre a introdução de
sementes geneticamente modificadas em África,

Pergunta n.o 2, da deputada Isler Béguin, sobre as minas de
urânio,

Pergunta n.o 4, da deputada Isler Béguin, sobre Cuba,

Pergunta n.o 19, do Sr. Imbarcaouane (Mali), sobre a prevenção
e resolução dos conflitos em África.

São apresentadas 14 perguntas ao Conselho dos Ministros da
União Europeia.

O Sr. Kitt responde às perguntas e às seguintes perguntas suple-
mentares:

Pergunta n.o 13, do Deputado van den Bos, sobre as tensões
entre a Etiópia e a Eritreia,

Pergunta n.o 14, da Sra. Sauquillo Pérez del Arco, sobre a
democratização e a cooperação regional na África Central,

Pergunta n.o 16, do deputado van den Berg, sobre o relatório
da ONU sobre a República Democrática do Congo,

Pergunta n.o 17, do Sr. Faure (Seicheles), sobre a redução das
taxas alfandegárias sobre as importações de atum,

Pergunta n.o 18, do Sr. Imabarcaouane (Mali), sobre o algodão,

Pergunta n.o 7, da Deputada Schörling, sobre a dívida externa,

Pergunta n.o 8, do Deputado Martinez Martinez, sobre o
comércio de armamento e de armas de pequeno calibre,

Pergunta n.o 9, da Deputada Maes, sobre o código de conduta
relativo às exportações de armamento,

Pergunta n.o 11, da Deputada Isler Béguin, sobre o urânio,

Pergunta n.o 12, da Deputada Roure sobre a expulsão de estran-
geiros em situação irregular.

O autor seguinte não apresenta perguntas suplementares:

Pergunta n.o 10, da Deputada Scheele (em substituição da
Deputada Sandbaek), sobre a nomeação de um Embaixador da
União Europeia para a luta contra o VIH/sida.

Os autores das perguntas n.o 5, 6 e 15 não estão presentes.

9. Relatório do Sr. Klutse (Tôgo) e do deputado Morillon
— prevenção e resolução dos conflitos e instauração de
uma paz duradoura — Comissão dos Assuntos Políticos
(ACP-UE 3601/04)

O Co-Presidente congratula-se com o eco positivo e o segui-
mento dado ao primeiro relatório da Comissão dos Assuntos
Políticos sobre os direitos das crianças e, em particular, das
crianças-soldado.

O Sr. Klutse (Togo) e o deputado Bébéar (em substituição do
Sr. Morillon) apresentam o seu relatório.

O Sr. Saïd Djinnit, membro da Comissão da União Africana
competente para a paz, a segurança e os assuntos políticos, faz
uma declaração.

O Sr. Khanbhai, sobre um ponto de ordem, observa que é habi-
tual que o Conselho ACP-UE responda às perguntas da Assem-
bleia e cita uma pergunta sobre a República do Congo, que
gostaria de ter feito ao Presidente do Conselho ACP.
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O Co-Presidente responde que, nos termos do artigo 20.o do
Regimento, as perguntas suplementares ao Conselho ACP-UE
só podem ser apresentadas pelos autores de perguntas escritas e
que as perguntas da Assembleia só podem ser tidas em conside-
ração se o tempo o permitir, o que não é o caso.

É retomado o debate sobre os relatórios dos Srs. Klutse e
Morillon.

Intervêm: Osei-Prempeh (Gana), Khanbhai, Touray (Gâmbia),
De Sousa (Angola), Amon-Ago (Costa do Marfim), Nahimana
(Burundi), Theorin, van den Bos, Bawa Bwari (Nigéria), Maes,

Sithole (Moçambique), Imbarcaouane (Mali), Djinnit (Comissão
da União Africana), Natchaba (Tôgo), Junker, Sauquillo Pérez
del Arco, Sylla, McAvan, Kamuntu (Uganda), Matongo
(Zâmbia), Samba (Ilhas Salomão), Onusumba (República Demo-
crática do Congo), Mporogomyi (Tanzânia) e Kangai
(Zimbabué).

Os Srs. Klutse e Bébéar respondem aos intervenientes.

O Co-Presidente comunica que o debate sobre o Haiti terá lugar
no início da sessão do dia seguinte à tarde.

(A sessão é encerrada às 19h17)

Ramdien SARDJOE e Glenys KINNOCK

Co-Presidentes

Jean-Robert GOULONGANA e Dietmar NICKEL

Co-Secretários-Gerais
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